

Газета выходит
с 13 августа
1919 года

Всемирный день пельмени-2018

Традиционный фестиваль в Удмуртии начался с пресс-лепки - особого, изобретенного в Удмуртии вида пресс-конференции

В ней приняли участие Глава региона Александр Бреchalov, министр национальной политики УР Лариса Буранова, а также бабушки из Бураново Галина Конева и Алевтина Бегишева, которые для всего мира олицетворяют традиции Удмуртии. Они приняли участие в мастер-классе по приготовлению удмуртских пельменей, татарских мантов и кундюмов (старинное русское блюдо) и поделились личными пельменными воспоминаниями.

Александр Бреchalov отметил, что эта способность – собирать вокруг мирной, понятной и вкусной пельменной темы хороших людей – отличительное качество Фестиваля «Всемирный день пельмени», который продлится до 10 февраля.

- Здорово, что мы умеем придумывать и проводить такие мероприятия. Наша кухня стоит того, чтобы о ней рассказывать, быть ее пропагандистом. Подобные гастрономические фестивали есть и в других регионах, но на таком уровне – только в Удмуртии! – прокомментировал Александр Бреchalov.

10 февраля в Удмуртии пройдет культурно-развлекательное мероприятие фестиваля – Игры кубка «Удмуртской шумовки», в которых примут участие представители нескольких регионов России.

Напомним, что фестиваль «Всемирный день пельмени» проводится ежегодно с 2015 года в рамках развития бренда «Удмуртия – родина пельменей!» и направлен на развитие позитивного имиджа региона, узнаваемости республики за ее пределами, пропаганду национальной удмуртской культуры. По итогам прошлого года мероприятия Фестиваля посетило 35 тысяч человек. Во время его проведения был установлен рекорд на самое большое количество съеденных пельменей в одном месте, а именно 74 059 штук пельменей. В свою очередь, производителями пельменной продукции было продано 7 тонн пельменей.

Пресс-служба
Главы и Правительства УР.



Урок истории в Музее

2 февраля наша страна отметила 75-летие Победы в Сталинградской битве. В честь памятной даты Музей истории и культуры Среднего Прикамья подготовил познавательную программу

(6+)

В основу программы «Урок истории» легла работа удмуртского художника-баталиста Петра Кривоногова.

Художник – участник Великой Отечественной войны. В те страшные годы его блокноты постоянно заполнялись зарисовками мест сражений и фронтового неустроенного быта, рисунками солдат и офицеров.

Коллективные заявки на программу принимаются по тел. 4-11-68. Предложение действует в течение месяца.

Пресс-служба МИиКСП.

ПОГОДА

Россия в моем сердце

Более 250 тысяч человек в 129 российских городах приняли в минувшую субботу участие в патриотической акции, главная задача которой – поддержать память о героях Великой Отечественной войны



на крепла и становилась более обороноспособной. Каждый на своем месте делает все возможное, чтобы мы развивались и чтобы подобных случаев впредь не случалось.

Дорогие друзья! Я хочу поздравить вас с этим большим событием в жизни нашего государства и пожелать прежде всего мирного неба над головой, здоровья и благополучия!

Воспоминаниями своем отце поделилась Людмила Абашкина – дочь участника Сталинградской битвы Ивана Максимовича Чепкасова. О своем деде – участнике боев под Сталинградом Гате Мухаметдинове, память о котором живет в семье, рассказала его внучка Оксана.

После минуты молчания и выступления творческих коллективов города участники митинга направились на площадь Почетного захоронения, где возложили цветы к мемориалу и отдали дань уважения всем солдатам, не вернувшимся с войны и не дожившим до сегодняшнего дня. А по Гоголевскому бульвару прошли маршем нынешние школьники – будущие воины, которым предстоит нести дальнейшую эстафету защитников Родины.

И. Рябинина. Фото Б. Мерзлякова и Р. Сахаутдина.

Из истории Великой Отечественной войны

Сталинградская битва происходила на территории современных Воронежской, Ростовской, Волгоградской областей и Республики Калмыкия с 17 июля 1942 по 2 февраля 1943 года.

Эта победа после череды поражений

1941-1942 годов стала переломной в войне. По количеству суммарных безвозвратных потерь (убитые, умершие от ран в госпиталях, пропавшие без вести) воевавших сторон Сталинградская битва стала одной из самых кровавых в истории человечества. Военным значе-

нием победы стало снятие угрозы захвата вермахтом Нижнего Поволжья и Кавказа, особенно нефти с бакинских месторождений. Политическим значением стало отречение союзников Германии и понимание ими того факта, что войну выиграть невозможно.

ВЕТЕРАН
Ул. Степана Разина, 35,
тел. 4-07-27

- ✓ Банные и отопительные печи
- ✓ Ламинат - от 262 руб./кв.м
- ✓ Линолеум - от 165 руб./кв. м



ВТОРНИК -4°C, -6°C, небольшой снег.

СРЕДА -5°C, -7°C, небольшой снег.

Официально

РЕШЕНИЕ

Сарапульской городской Думы
25 января 2018 года № 2-377
О внесении изменений в Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда муниципального образования «Город Сарапул», утвержденный Решением Сарапульской городской Думы от 24.10.2013 года № 5-411

В соответствии со статьей 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Сарапульская городская Дума РЕШИЛА:

1. Внести в Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда муниципального образования «Город Сарапул», утвержденный Решением Сарапульской городской Думы от 24.10.2013 года № 5-411, следующие изменения:

1.1. Пункт 4 исключить.

1.2. В пункте 5 Порядка слова «установленного базового объема бюджетных ассигнований Дорожного фонда» и» исключить.

1.3. Подпункты 3 - 6 пункта 5 Порядка исключить.

1.4. Дополнить Порядок пунктом 8.1 следующего содержания:

«8.1. Объем бюджетных ассигнований Дорожного фонда:

подлежит увеличению в текущем финансовом году и (или) очередном финансовом году на положительную разницу между фактически поступившим и прогнозировавшимся объемом доходов бюджета города Сарапула, учитываемых при формировании Дорожного фонда;

может быть уменьшен в текущем финансовом году и (или) очередном финансовом году на отрицательную разницу между фактически поступившим и прогнозировавшимся объемом доходов бюджета города Сарапула, учитываемых при формировании Дорожного фонда».

2. Настоящее Решение вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением следующих положений: пункты 1.1., 1.2., 1.3. настоящего Решения распространяются на правоотношения, возникшие при формировании муниципального дорожного фонда муниципального образования «Город Сарапул» начиная с 2019 года и планового периода 2020 и 2021 годов.

3. Опубликовать настоящее Решение в установленном порядке.

А. Ессе,

Глава города Сарапула.

С. Смоляков,

Председатель Сарапульской городской Думы.

РЕШЕНИЕ

Сарапульской городской Думы
25 января 2018 года № 3-378
О согласовании сноса много квартирных домов, расположенных по адресу: Удмуртская Республика, г. Сарапул, ул. Казанская, д. 33, пос. Симониха, ул. Кирова, 33, пос. Симониха, ул. Советская, 12«а», пос. Симониха, ул. Речников, 1«а»

Рассмотрев представленные документы, руководствуясь пп. «и» п. 2 ст. 7 и п. 4 ст. 43 Порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, утвержденного Решением Сарапульской городской Думы от 31.01.2008 г. № 2-428, Сарапульская городская Дума РЕШИЛА:

1. На основании заключений межведомственной комиссии по признанию жилых помещений муниципального жилищного фонда не пригодными для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу № 362 от 19.03.2014 года, № 420 от 09.06.2017 года, № 419 от 09.06.2017 года, № 422 от 09.06.2017 года, дать согласие Администрации города Сарапула на снос многоквартирных домов, расположенных по следующим адресам: Удмуртская Республика, г. Сарапул, ул. Казанская, 33, пос. Симониха, ул. Кирова, 33, пос. Симониха, ул. Советская, 12«а», пос. Симониха, ул. Речников, 1«а».

2. Снос указанных многоквартирных домов осуществить после расселения граждан и прекращения прав пользования жилыми помещениями.

С. Смоляков,

Председатель Сарапульской городской Думы.

РЕШЕНИЕ

Сарапульской городской Думы
25 января 2018 года № 4-379
Об отчуждении нежилого здания с земельным участком, занимаемым зданием и необходимым для его использования, расположенных по адресу: Удмуртская Республика, г. Сарапул, ул. Азина, д. 172«в»

Руководствуясь Законом Российской Федерации от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», Сарапульская городская Дума РЕШИЛА:

1. Внести в Устав муниципального образования «Сарапульский район», принятый Решением Совета депутатов муниципального образования «Сарапульский район» от 16 июня 2005 г. № 1/197 (с изменениями, внесенными Решениями Совета депутатов муниципального образования «Сарапульский район» от 13.07.2006 г. № 5/286, от 15.03.2007 г. № 49/5, от 29.05.2008 г. № 156/18, от 10.12.2009 г. № 308/10, от 29.07.2010 г. № 339/4, от 26 мая 2011 г. № 406/1, от 30 ноября 2011 г. № 452/4, от 7 марта 2013 г. № 108/3, от 31 октября 2013 г. № 154/1, от 29 мая 2014 г. № 203/1, от 24 марта 2015 г. № 267/3, от 13 июля 2015 г. № 304/2, от 23 июня 2016 г. № 367/1, от 15 сентября 2017 г. № 66/1) следующие изменения:

1) в статье 24 пункт 17 изложить в следующей редакции:
«17) дача согласия Главе муниципального образования на назначение первого заместителя Главы Администрации муниципального района»;

2) в статье 28:
а) часть 2 изложить в следующей редакции:

«2. Глава муниципального образования избирается районным Советом депутатов из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией, по результатам конкурса, возглавляет Администрацию района и исполняет полномочия Главы Администрации района.

Порядок проведения конкурса по отбору кандидату на должность Главы муниципального образования устанавливается районным Советом. Порядок проведения конкурса должен предусматривать опубликование условий конкурса, сведений о дате, времени и месте его проведения не позднее чем за 20 дней до дня проведения конкурса.

В случае досрочного прекращения полномочий Главы муниципального образования избрание Главы муниципального образования осуществляется в срок, установленный Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Регламентом районного Совета депутатов.

Порядок рассмотрения кандидатур на должность Главы муниципального образования, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, и порядок принятия районным Советом решения об избрании Главы муниципального образования устанавливается Регламентом районного Совета депутатов в соответствии с настоящим Уставом»;

б) часть 10 изложить в следующей редакции:

«10. В случаях, когда Глава муниципального образования временно (в связи с болезнью, отпуском, применением к нему по решению суда мер процессуального принуждения в виде заключения под стражу, временного отстранения от должности или домашнего ареста) не может исполнять свои полномочия, их временно исполняет первый заместитель Главы Администрации района или депутат районного Совета депутатов по Решению районного Совета депутатов».

2. Главе муниципального образования «Сарапульский район» направить настоящее Решение на государственную регистрацию в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 21 июля 2005 года № 97-ФЗ «О государственной регистрации уставов муниципальных образований».

3. Опубликовать настоящее Решение после его государственной регистрации.

4. Настоящее Решение вступает в силу в порядке, предусмотренном законодательством.

Л. Шеронова,

Председатель Совета депутатов Сарапульского района.

И. Асабин,

Глава Сарапульского района.

Зарегистрировано изменения в Устав. Управление Министерства юстиции Российской Федерации

по Удмуртской Республике 25 января 2018 года. Государственный регистрационный № RU 185180002018001.

земельного участка: не установлены.

Ограничения в использовании земельного участка: не установлены.

Вид разрешенного использования: «для индивидуального жилищного строительства (код 2.1) - размещение индивидуального жилого дома».

Цель использования земельного участка: строительство индивидуального жилого дома.

Категория земель: «земли населенных пунктов».

Начальная цена предмета аукциона (рыночный размер ежегодной арендной платы за земельный участок) - 106 000 рублей (определенена на основании отчета об оценке № СР-8/17 от 15.12.2017 г.).

Шаг аукциона - 3 000 рублей (~3% от начальной цены предмета аукциона).

Форма заявки на участие в аукционе: Приложение № 1 к Извещению о проведении аукциона, размещенному на сайте Администрации города Сарапула adm-sarapul.ru

Адрес места приема заявок: Удмуртская Республика, г. Сарапул, ул. Советская, 2, каб. 9.

Дата и время начала подачи заявок на участие в аукционе: 22 января 2018 года с 08.30 час.

Дата и время окончания приема заявок на участие в аукционе: 5 марта 2018 года до 17.00 час.

Задаток в размере 20% от начальной цены предмета аукциона в сумме - 21 200 рублей 00 копеек.

Срок аренды: 20 лет.

* Информация размещена на официальном сайте МО «Город Сарапул»: www.adm-sarapul.ru и на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов www.torgi.gov.ru.

Обращают внимание: Бланки документов, необходимых для участия в аукционе, иную информацию по земельному участку можно получить по адресу: УР, г. Сарапул, ул. Советская, 2, каб. 7, тел. 8 (34147) 4-07-01. Образцы бланков размещены также на вышеуказанных сайтах.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

В соответствии со статьей 17 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации» от 02.03.2007 № 25-ФЗ, Положением о порядке проведения конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального образования «Сарапульский район», утвержденным Решением Совета депутатов МО «Сарапульский район» от 15.09.2017 г. № 70/5, Администрация муниципального образования «Сарапульский район» объявляет конкурс на замещение вакантной старшей должности муниципальной службы - **ведущий специалист-эксперт сектора муниципальной службы и кадровой работы**. Управления правовой работы и муниципальной службы.

Квалификационные требования, предъявляемые к старшей должности муниципальной службы, к уровню профessionального образования - высшее образование по специальности «Юриспруденция», «Государственное и муниципальное управление», «Управление персоналом», без предъявления требований к стажу.

Для участия в конкурсе необходимо представить в течение 20 дней с момента публикации объявления о проведении конкурса следующие документы:

личное заявление; собственноручно заполненную и подписанную анкету (форма утверждена Распоряжением Правительства РФ от 26 мая 2005 года № 667-р); фотографии 2 шт. - формат 3x4; копии паспорта (паспорт предъявляется лично по прибытии на конкурс); копии документов о профessionальном образовании, профessionальной переподготовке, повышении квалификации, присвоении ученои степени, ученои звания (если таковые имеются); копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую деятельность гражданина; медицинское заключение о состоянии здоровья (форма № 984н от 14.09.2009 г.), сведения о доходах, расходах и иных имущественных обязательствах, форму представления сведений об адресах сайтов в сети интернет. Указанные формы размещены на официальном сайте в сети интернет: <http://sarapulraion.udmurt.ru>

С согласия гражданина проводится процедура оформления допуска к сведениям, составляющим государственную и иную охраняемую законом тайну, так как исполнение обязанностей по указанной должности связано с работой со сведениями, составляющими государственную тайну.

Адрес места приема документов: Администрация МО «Сарапульский район», 427990, Сарапульский район, с. Сигаево, ул. Лермонтова, д. 30, 3-й этаж, каб. 62.

Необходимые бланки размещены на официальном сайте: <http://sarapulraion.udmurt.ru>

С проектом трудового договора и должностными обязанностями можно ознакомиться в каб. 62.

Телефоны:

- 2-46-36 - руководитель аппарата Главы МО;

- 2-46-35 - Управление правовой работы и муниципальной службы.

И. Асабин, Глава Сарапульского района.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Администрация города Сарапула сообщает о размещении на официальном сайте муниципального образования «Город Сарапул» в информационно-телекоммуникационной сети интернет проекта актуализированной схемы теплоснабжения муниципального образования «Город Сарапул». Сбор замечаний и предложений к проекту схемы теплоснабжения муниципального образования «Город Сарапул» осуществляется в течение 30 календарных дней с момента ее размещения на официальном сайте муниципального образования «Город Сарапул» в информационно-телекоммуникационной сети интернет. Замечания и предложения должны быть направлены в Управление жилищно-коммунального хозяйства Администрации города Сарапула по адресу: г. Сарапул, Красная площадь, 8, каб. 410. График работы: с понедельника по пятницу с 8.30 до 16.30, с перерывом на обед с 12.00 до 12.48.

А. Зуев, зам. Главы Администрации города Сарапула по строительству и ЖКХ.

Такое не забудет даже ребенок

Сталинградской битве - 75 лет. Любови Васильевне Рыковой в 1942 году было всего пять лет. Но полгода, проведенные в немецкой оккупации, она запомнила на всю жизнь



мы убегали в окопы или прятались в погреб. А когда началась зима, залезали под кровать и укрывались с головой, кто чем мог. Нам повезло - ни один снаряд не попал в наш дом. А вот деда, который тоже жил в нашем поселке, в одной из таких бомбек мы потеряли...

Еще один случай навсегда врезался в память Любови Рыковой.

- Немцы у кого-то увили и зарезали корову. Тушу разделили, а мясо переработали на фарш в нашем доме. Потом они до ночи пили, закусывали бутербродами с маслом и намазанным сверху сырым фаршем и что-то громко обсуждали. Мы уже легли спать, как вдруг услышали в соседней комнате голос из радиоприемника: «Говорит Москва, говорит Москва!» Мой брат Слава вскочил с постели и кинулся в комнату к немцам с криком: «Мой папка придет!» Один немец замахнулся на него сапогом, второй стал расстегивать кобурку пистолета. Мама бросилась за Славкой, зажала ему рот и унесла в нашу комнату. Мы все начали тихо-тихо плакать. Немцы могли нас всех уничтожить. Но, слава Богу, обошлось.

ОСВОБОЖДЕНИЕ

Бой за освобождение поселка, в котором жила семья Фетисовых, продолжался трое суток. Все это время жители прятались в погребах, а семья нашей героини - в цементированном бассейне, в котором квасили капусту и огурцы.

- Дом наш уцелел, только все стекла были разбиты, вещи разбросаны, на полу кровь. Когда мы

зашли в квартиру, повсюду лежали наши раненые солдаты. Чтобы мы не мешались, нас с сестрой отправили на улицу. Там бойцы стали нас уговаривать: кто кусочек сахара даст, кто сухарик. Потом мы убежали за дом и увидели там странный предмет, от которого тянулся зеленый провод. Я уже хотела прыгнуть на него, как услышала крики солдат: «Девочка, не смей, нельзя!» Это была мина. Многие потом на них подрывались. Уже и война кончилась, а дети все гибли и гибли.

БРАТСКИЕ МОГИЛЫ

Отец с войны не вернулся. В 28 лет мама осталась одна с четырьмя детьми и замуж больше не вышла. Верила, что папа вернется. Но его имя не значилось ни в списках погибших, ни пропавших без вести.

Отца разыскал младший брат Миша. Он всюду отправлял запросы, и однажды пришло письмо из архива Министерства обороны о том, что папа был тяжело ранен 8 декабря 1943 года и через неделю умер в госпитале города Городня Черниговской области. Только в 1985 году удалось разыскать место его захоронения - отца похоронили в братской могиле. Мама ездила туда с братом.

Две братские могилы есть и в поселке Семичный, в 180 километрах от Сталинграда. Собирали погибших солдат и хоронили их женщины. Сталинградская битва унесла жизни более 1,5 миллионов человек...

Е. Светлова.



- Наша семья - бабушка, родители и мы, четверо детей - жила в Ростовской области, в 180 километрах от Сталинграда, на станции Семичная, - начинает рассказ Любовь Васильевна. - Когда началась война, отец, Василий Михайлович Фетисов, практически сразу ушел на фронт, а мы остались.

Немцы ворвались в наш поселок в июле 1942 года. Они находились в домах и срывали радио, разбивали мужские фотографии со словами «Партизан, коммунист!», выгребали из шкафов продукты, громили курятники... Мы, дети, не понимали, почему эти чужие, страшные люди так себя ведут. Потом всех жителей немцы выгнали из домов, чтобы объяснить, кто теперь в поселке главный. Моею младшему брату Мише в те дни исполнился год - он родился через месяц после начала войны. Славику было три года, мне - пять, а старшей сестре Вере - восемь лет.

ПОЛГОДА В ОККУПАЦИИ

Во времена оккупации большая семья нашей героини ютилась в шестиметровой комнатке. Другую, размером вдвое больше, занимал то один, то другой немецкий офицер.

- Миша часто болел и плакал. Помню, мама боялась, что из-за этого нас выгонят на улицу... Поселок часто бомбили. Пока было тепло,

ДОБРОЕ СЛОВО

● Управление культуры и молодежной политики г. Сарапула выражает благодарность за спонсорскую помощь в организации и проведении городского мероприятия, посвященного Дню российского студенчества «Татьянин день- 2018», генеральному директору производственной группы «Удмуртская хлебная компания» Алексею Михайловичу Малюку, директору досугового центра «Кураж» Нине Сергеевне Полищук, члену совета правления КПК «Золотой рубль» Дмитрию Александровичу Киселеву, а также волонтерам - студентам БПОУ УР «Сарапульский техникум машиностроения и информационных технологий» и участникам волонтерского отряда «Вместе» (МБУ «Молодежный центр»).

● Семья Арзамасцевых выражает благодарность учителям, учащимся и родителям лицея № 18, оказавшим материальную и моральную поддержку ученице 7 «в» класса Ксении Арзамасцевой.

● Жители Северного избирательного округа, работники ООО «СП «Промтехника» выражают сердечную благодарность Председателю Государственного Совета Удмуртии А. М. Прасолову, депутату Госсовета УР А. М. Малюку, Председателю Сарапульской городской Думы С. Ю. Смолякову, депутату Сарапульской городской Думы А. М. Муллахметову за организацию и проведение прекрасного новогоднего представления в ДК радиозавода, за сладкие подарки от Деда Мороза. Особые слова благодарности выражаем Т. Н. Пушиной - помощнику депутата А. М. Прасолова за чуткость, внимание и доброжелательность.

● М. И. Архиереева благодарит сотрудников скорой медицинской помощи за отзывчивость и добре отношение к пациентам.

● КЦСОН г. Сарапула выражает глубокую благодарность за оказанную помощь и поддержку генеральному директору ОАО «Элеконд» А. Ф. Наумову, генеральному директору АО «СЭГЗ» С. В. Мусинову, генеральному директору АО «СРЗ» К. Р. Абдрахманову, исполнительному директору ОАО «СЛВЗ» А. В. Мельнику, генеральному директору ООО «Сарапульский хлебокомбинат» В. Б. Сивухину, генеральному директору ООО «Сарапултеплознегро» М. Ю. Чечину, ФКУ ИК-12 УФСИН России по УР в лице начальника Д. А. Некрасова, генеральному директору КБЭ «XXI века» В. А. Уланову, директору Сарапульского филиала ООО «Электрические сети Удмуртии» М. А. Икрянникову, сотрудникам и руководителю группы ВСП Удмуртского отделения № 8618 ПАО «Сбербанк России» Н. Ф. Чистяковой, генеральному директору автосалона «Прайд» И. Д. Ташмухамедову, директору КПКГ «Партнер» В. М. Мосалеву, директору ООО «Сарапульский центральный рынок» С. В. Буркову, учредителю газеты «Фортуна» И. В. Герасимовой, индивидуальному предпринимателю О. Б. Нечеухину, директору торгового центра «Эссен» К. С. Беляевой, индивидуальному предпринимателю В. И. Кытманову, директору ООО «Сарко» А. Л. Самарину, ИП Ганиеву Р. К., директору магазина «Букинист» О. Л. Двоглазовой, ИП Ткаченко Г. В., ИП Исакову А. М., ИП Чепкасову И. С., директору ООО «Цифра» И. Н. Каргинину, ИП Калабиной С. Ю., сотрудникам и студентам СПИ, индивидуальным предпринимателям М. Г. и Д. В. Житниковым, руководителю дизайн-студии «АРТИКА» Т. В. Артихиной и всем неравнодушным жителям нашего города, благодаря помощи которых для воспитанников отделения создается уютная, домашняя атмосфера, открывается все больше возможностей для реализации творческого потенциала.

Блиновские чтения

Памяти выдающегося вятского просветителя, священника, писателя, педагога Николая Николаевича Блинова была посвящена научно-практическая конференция, проходившая 24 января в Центральной городской библиотеке



Организаторами конференции стали Централизованная библиотечная система и Сарапульская епархия Русской Православной Церкви при поддержке Управления культуры и молодежной политики г. Сарапула.

В читальном зале библиотеки собрались историки, краеведы, педагоги, сотрудники библиотек и музеев из Ижевска, Глазова, Сарапула, чтобы еще раз вспомнить этого замечательного человека, проведшего в Сарапуле треть жизни, и поделиться результатами своих исследований.

Профессор УдГУ, доктор исторических наук Е. Ф. Шумилов отметил огромный вклад Н. Н. Блинова в развитие педагогической науки, истории, этнографии, статистики не только Вятской губернии, но и всей России.

Участники конференции осветили разные стороны многогранного таланта Николая Николаевича Блинова. Многие сообщения содержали новую, ранее нигде не публиковавшуюся информацию.

С большим вниманием слушали собравшиеся доклады сарапульских краеведов В. С. Ерастова, Н. С. Запорожцевой, О. В. Чикуновой о вкладе Н. Н. Блинова в просвещение удмуртов.

Интерес вызвало выступление преподавателя Ижевской медицинской академии Н. А. Каштановой о старорусской медицине XIX века и вкладе Н. Н. Блинова в ее изучение.

Материалы конференции будут изданы в электронном виде.

Конференция завершилась принятием резолюции, в которой, в частности, предложено вынести на публичное обсуждение вопроса о присвоении Центральной городской библиотеке имени Н. Н. Блинова и обратиться в Министерство образования УР с предложением издать учебное пособие Н. Н. Блинова «Пчелка» для изучения в начальной школе.

Присутствующие выразили единодушное мнение о том, что «Блиновские чтения» в Сарапуле должны стать традиционными.

Деловую атмосферу конференции украсили музыкальные номера в исполнении Юрия Чистякова, Владимира Суслова и учащихся школы № 4.

Н. Маслова, Н. Запорожцева, Е. Частухина.

Общественность - против наркотиков

Главное управление по контролю за оборотом наркотиков МВД России объявляет конкурс социальной рекламы антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни «Спасем жизнь вместе!»

Конкурс проводится в трех номинациях:

«Лучший макет наружной социальной рекламы, направленной на снижение спроса на наркотики»;

«Лучший видеоролик антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни»;

«Лучший буклет антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни».

Творческие работы принимаются до 14 февраля в Управлении по контролю за оборотом наркотиков МВД по УР (г. Ижевск, Вокзальная улица, 120), а также по электронной почте (mvd4unk@mail.ru).

Лучшие работы будут направлены для участия в федеральном этапе конкурса.

С Положением о конкурсе можно ознакомиться на сайте МВД по УР (<https://18.mvd.ru>).

Первенство по шахматам

31 января в шахматном клубе ОЦ «Сокол» состоялось Первенство по шахматам среди людей с ограниченными возможностями здоровья в засчет Спартакиады

В соревнованиях приняли участие команды Сарапульского психоневрологического диспансера Всероссийского общества инвалидов, школ №№ 4 и 19, Сарапульского колледжа для инвалидов.

На соревнованиях, которые проходили в теплой обстановке, царила взаимовыручка и поддержка, звучали добрые слова в адрес участников. Победу одержали спортсмены Всероссийского общества инвалидов, второе место заняли ребята из школы № 19, третье место завоевали спортсмены из Сарапульского колледжа для инвалидов.

С. Козлов.